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ДО ПИТАННЯ ЗБАГАЧЕННЯ ШКІЛЬНО-ПІСЕННОГО 
РЕПЕРТУАРУ ВЧИТЕЛЯ МУЗИКИ В УМОВАХ 
ВІДРОДЖЕННЯ І РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОЇ  

НАЦІОНАЛЬНОЇ ШКОЛИ

У тяжкий для музичної культури час, коли професійна музика 
ііитисцується розважальним шоу-бізнесом, коли фактично припи
нено існування музичних видавництв та нотних магазинів, коли 
книжковий ринок заповнений низькопробною продукцією, виникає 
проблема наявності шкільно-пісенного репертуару для середніх та 
музичних шкіл, центрів позашкільної роботи, дитячих садків та 
Самодіяльних музичних колективів.

Учитель музики повинен володіти численним різноманітним 
виконавським репертуаром, який потребує постійного збагачення і 
оновлення. Ц я проблема є однією з найсуттєвіших в процесі роботи 
і шкільною аудиторією. На жаль, репертуарний кругозір і студентів 
чузично-педагогічних факультетів педвузів, і вчителів музики 
середніх шкіл у більшості випадків обмежується зарубіжною та 
російською класикою. Твори сучасних композиторів складають 
незначну частку, а українська музика, як класична, так і сучасна, 
іаймає в ньому дуже скромне місце.

Пропоновані музичні твори є першою спробою автора даної 
роботи заповнити відсутність нових пісень для молодшого та 
ереднього шкільного віку. Запропоновані музичні твори написані 
на замовлення Дніпропетровського центру позашкільної роботи і 
иузичних хорових колективів Кривбасу. Вони були випробувані на 
ірактиці і виконувалися під час святкових концертів та екзаменів. 
Створення цих пісень стало можливим -завдяки  ініціативі 
(ерівництва Дніпропетровської організації Спілки композиторів 
України-і допомоги творчо-підприємницького центру «Біс», який 
юпоміг дістати апаратуру для озвучення пісень і обробок 
і дитячого мюзикла «Коли тобі немає шістнадцяти», залу для 
іепетицій і концертів та чудовий виконавський колектив.

Музичні твори є не тільки авторські пісні в стилі джаз-рок і 
кремі номери із дитячого мюзикла, а переклади і обробки творів 
нших українських композиторів (І. Поклада «Колискова»; Ю. Ли- 
говко «Щасливий поїзд», розширений до розмірів невеликого 
юнцертіно для хору і фортепіано та інші).

Метою показу запропонованих творів є показ різнобічних 
|>орм акомпанементу, який підтримує мелодичну лінію, а також 
ювих гармонічних засобів, які збагачують музичну палітру творів 
учасним звучанням.
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Д ан а  робота — це частина посібника по сучасній оранжироиці 
і підбору акомпанементу до заданої мелодії. Вона призначена дли 
всебічного аналізу засобів музичної виразності (форми, гармонії, 
ритму тощо) даних творів, освоєння сучасних форм акомпанемеїп у 

.в різних стилях популярної музики (джаз, джаз-рок, поп-стиль), 
Ці твори можуть бути використаними для виконання шкільним 
хором та іншими хоровими колективами.

Бажаю чим розширити свої знання в межах сучасною 
естрадного мистецтва рекомендуємо звернутись до методичних 
робіт про рок і джаз-рок, виданий кафедрою педагогіки в двох 
частинах, які підготували доцент кафёдри педагогіки Пермяков ти 
автор даної статті. Д ан а  частина являється практичним продои 
женням методичних рекомендацій.

Нагадаємо, що багато професійних композиторів, щоб бути 
більш зрозумілішими для дитячої аудиторії, часто наближають 
свої твори до музики побуту і музики афро-американських культур 
(соул, дж аз, свінг, фанк, фьєжн та інші). Так, американський 
період творчості І. Стравінського, який продовжив починав 
ня Ч. Айвза, Г. Кочела, Д ж . Гершвіна, заклав  основи цього 
синтезу. Твори І. СТравінського, назви яких говорять самі за  себе: 
(Регтайм для інструментів (1920); Прелюдія для джаз-оркестру 
(1937); Рег-каприччіо для фортепіано (1940) та інші широко відомі 
любителям «легкої» та «серйозної» музики.

Крім 1. Стравінського слід назвати композиторів французької 
«шестірки» Д. Мійо, А. Онеггер, Ф. Пуленк, а також Е. Саті, 
зближували свою музику з «музикою побуту». Особливості 
ритмічних і гармонічних ідей цих композиторів вплинули на музику 
раннього С. Прокоф’єва; який багато часу жив в Парижі і 
вчився у І. Стравінського. Твори джаз-оркестру входять і до 
списків таких відомих російських композиторів, як Д. Шостакович 
(Сюїта для джаз-оркестру (1934), А. Петров (балет «Сотворение 
м ира»).

Прикладами використання джазових традицій в професійній 
українській музиці можуть бути названі твори М. Скорика 
(«З дитячого альбому»), М. Замороко («Д ж аз  для малюків»),
В. Зубицького («Д жаз-партита» для баяна», В. Сільвєстрова), 
сучасний танок з циклу «Дитяча музика №  2» для фортепіано,
І. Ш амо Соната №  2.

Обмеженість розповсюдження нотної літератури подібного 
напрямку значно посилює дефіцит необхідного музичного реперту
ару. В умовах відродження і розвитку національної школи зростає 
прагнення до відкриття невідомих сторінок української музичної 
творчості. Ми віримо, що незважаючи на всі труднощі сучасного 
часу, наші пропозиції будуть корисними для роботи вчителів 
середніх та музичних шкіл.
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Присвята Д ж орж у Гершвіну 
для солістки та хору a cappella 

(посвящаю моей дочке Маргарите)
Сл. Дж. Гершвіна, муз. Є. Толмачова 
переклад з англ.мови Є. Толмачова.
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